



«Утраивать силы и побеждать!»



С 3 по 5 августа 2023 года продолжался рабочий визит Председателя ЦК КПРФ Г. А. Зюганова в Орловскую область

В поездке лидера КПРФ сопровождали губернатор Орловской области, член Президиума ЦК КПРФ А. Е. Клычков, первый секретарь Орловского обкома КПРФ, член Совета Федерации РФ В. Н. Иконников, Председатель ЦКРК КПРФ, депутат Госдумы Н. Н. Иванов, секретарь ЦК КПРФ С. Э. Аниховский, член ЦК КПРФ, советник Председателя ЦК КПРФ А. П. Тарнаев.

В музее-заповеднике И. С. Тургенева «Спасское- Лутовиново»

В Государственном мемориальном и природном музее-заповеднике И. С. Тургенева «Спасское-Лутовиново» Г. А. Зюганова встретила делегация орловских коммунистов во главе с первым секретарем Орловского обкома КПРФ, членом Совета Федерации РФ В. Н. Иконниковым. Это была первая встреча лидера

КПРФ в ходе его рабочей поездки по Орловской области.

«Этот год юбилейный. Мы отмечаем 80-летие Орловско-Курского сражения, в ходе которого был сломлен хребет фашистского зверя. Наш народ проявил волю, характер и победил. А дальше Советская Армия победно покатила на Запад, освобождая от коричневой чумы Европу. Наши отцы и деды с честью выполнили свою историческую миссию. Я поздравляю своих земляков, орловчан, с этой знаменательной датой»,

— сказал Г. А. Зюганов в первом интервью телеканалу «Россия-1» по прибытии на свою Родину.

Экскурсию по музею-заповеднику провел его директор С. А. Ступин. Мы осмотрели живописный парк, были на том месте, где рос знаменитый тургеневский дуб. Совсем недавно его сломило ураганом (ему было почти 200 лет). Но сейчас на этой площадке растут молодые дубки. Усилиями коллектива музея-заповедника создан «аптекарский сад».

Фронту



В эти праздничные дни мы не забываем о тех, кто каждый день дарит нам возможность жить под мирным небом, кто продолжает героические традиции предков. Очередная посылка отправлена на херсонский фронт. Груз к бойцам в два подразделения от жителей и бизнеса Орловского муниципального округа доставлен!

Для сапёров закуплено антидроновое ружье, дизлектрический саперный щуп, генераторы, бензопилы, шуруповёрт, молотки, лопаты, гвозди, газовые баллоны, антифриз, наборы отвёрток, монтировки, топоры.

Для обустройства быта и жизни в боевых условиях вручили умывальник, средства от насекомых, маскировочные сети, спальные мешки, электроспички, блиндажные свечи. Помогли ребятам с дополнительной экипировкой — вручили тактические шлемы, бронекompлекты, нательное белье, а также передали медикаменты, предметы личной гигиены, влажные салфетки и продукты питания (консервы, крупы, сахар, макароны, чай, кофе, печенье, конфеты, лапшу и картофель быстрого приготовления, мёд, хлеб, воду питьевую).

Второму подразделению (военным медикам) также передали всё, о чем они просили. Привезли ноутбук, запчасти на машины (топливные, масляные фильтры, тормозные цилиндры, шины), одежду и тактические кроссовки, предметы личной гигиены. Приобрели баки для воды, садовый душ, влажные салфетки. Передали большую партию медицинских изделий и препаратов.

Хочу поблагодарить всех жителей, представителей бизнес-сообщества, администрацию Орловского муниципального округа и лично главу округа Романа Анатольевича Жукова за активное участие в помощи фронту, регулярный сбор грузов.

Мы вместе достойно проходим все испытания, показывая всему миру подвиг человечности, единства и солидарности. Продолжаем оставаться верным себе, своим традициям. Помним святыне для нас ценности мира и свободы, завещанные предками, и на защите которых стоят сегодня современные герои.



Сейчас как никогда остро мы понимаем, как нужна вода в жаркую погоду, особенно в условиях интенсивных действий, когда на ближайшие десятки километров нет ни магазинов, ни колодцев и других источников воды. Передали очередную партию 20 тонн бутилированной воды бойцам, выполняющим боевые задачи в районе города Артёмовск. В общей сложности отвезли на фронт уже 170 тонн воды.

Ребята благодарят Орловщину за помощь. Они чувствуют заботу и поддержку, единство фронта и тыла. И теперь точно знают про регион 57, хлебосольный характер жителей, которые



мы уже приступили к сбору.

Требуются генератор, квадрокоптер и дополнительные аккумуляторы, каски, бронезищиты, наборы инструментов, домкраты, электроды, сетка-рабица.

Нужны запчасти на УАЗ «Фермер» и УАЗ «Патриот» — на ходовую часть и двигатель (тормозные колодки, ролики натяжения, рулевые рейки и т. д.).

Хочу отметить коллектив компании «Авилон» и лично ге-

Кромской район, жители, бизнес, представители муниципальных властей и лично глава района Андрей Иванович Усиков собирают новую посылку на фронт.

Коллеги из района держат связь с одним из подразделений, стараются регулярно им помогать. По поручению губернатора Орловской области Андрея Евгеньевича Клычкова сегодня стоит задача закупить бензиновые генераторы, аккумуляторы, бензопилы, шуруповёрт, «болгарку», квадрокоптер, тепловизоры, бинокль, прицел, рации и антенны, буржуйки, гвозди и саморезы. Также нужны маскировочные сети, утеплитель, масло для двигателей, антифриз, наборы ключей, лопаты, газовые баллоны и одноконфорочная газовая плитка.

По одежде необходимы: дополнительные комплекты летней формы и кроссовок, носки, футболки, балкавы. Кроме того, в посылку соберем средства личной гигиены, влажные салфетки, сигареты, кастрюли, триммер для бритья, продукты питания.

Присоединяйтесь к поддержке!

ТГ Советник ЛЕЖНЕВ.



словом и делом подтверждают — своих не бросаем!

Помогайте! Вода очень нужна на передовой!

Открыты пункты сбора: Патриот57 (г. Орел, ул. Привокзальная, 8) и Администрация Орловского муниципального округа (г. Орел, ул. Полярная, 12).

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

* * *

Помощь нужна бойцам 137 полка ВДВ, сражающимся под Артёмовском. Здесь служат и орловские ребята.

Времени мало. По поручению Губернатора Орловской области Андрея Евгеньевича Клычкова

нерального директора Дмитрия Николаевича Парфененкова. Они уже помогли оплатить счета на 400 тыс. рублей. Спасибо большое, ребята каждый месяц помогают фронту.

Спасибо сотрудникам и руководству ООО «Сана» за помощь в приобретении тактических аптечек на 100 тысяч рублей.

Товары для бойцов довольно дорогостоящие. Вся посылка выйдет в районе 2 млн рублей. Поэтому помощь каждого здесь очень пригодится. Поддержка — великая сила. Сила, которая вдохновляет, мотивирует и реально помогает нашим ребятам в бою.

Поддержим наших защитников!

Реквизиты для перевода:

Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»

ИНН: 5751022350

КПП: 575301001

ОГРН/ОГРНИП:
1025700007970

Счёт:
40703810647000000407

БИК: 045402601

Наименование Банка:
ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
№ 8595 ПАО СБЕРБАНК

К/С: 30101810300000000601



«Утраивать силы и побеждать!»

С 3 по 5 августа 2023 года продолжался рабочий визит Председателя ЦК КПРФ Г. А. Зюганова в Орловскую область

(Окончание. Начало на стр. 1).

В прежние времена в нем выращивали не только лекарственные растения, но и плодовые деревья-кустарники. Иван Сергеевич Тургенев очень любил варенье из крыжовника. Когда он перебрался жить за границу, его мама высылала ему ежегодно по несколько банок крыжовникового варенья, которое он ел, по воспоминаниям очевидцев, большой ложкой.

В усадьбе, где жил писатель, нам показали его кабинет и личные вещи.

Главным богатством музея-заповедника является дом-музей И. С. Тургенева с находящейся в нем бесценной коллекцией тургеневских вещей, хранящих память о великом русском писателе. В ряду музеев такого порядка музей И. С. Тургенева один из немногих, где коллекция почти полностью состоит из подлинных вещей, ранее принадлежавших предкам писателя и ему лично. Эти вещи, окружавшие Тургенева в его Спасском доме, были не только свидетелями творческой работы писателя, но и «участвовали в создании его произведений».

Дом писателя, сгоревший в 1906 году, восстановлен на прежнем месте и в том виде, каким застал его Иван Сергеевич в свой последний приезд на родину, летом 1881 г. Резные узорчатые веранды, утопающие в зелени плюща, маленькие окошки мезонина и крылечки, анфилада комнат и их внутреннее убранство — весь облик дома помогает проникнуться духом тургеневского времени. В обстановке дома — мебель, являющая собой лучшие образцы работы русских мастеров 18 — первой половины 19 веков. Некоторые из этих вещей являются редчайшими произведениями прикладного искусства. Светом и теплом наполняют комнаты блики красного дерева и карельской берёзы. Ощущение домашнего уюта дают мерно тикающие в углу столовой старинные английские часы.

На своём прежнем месте в малой гостиной встречает посетителей огромный уютный диван «самосон», памятный многим гостям Спасского. В рабочем кабинете — письменный стол, за которым рождались лучшие тургеневские произведения. Именно в Спасском Тургенев испытывал особенный творческий подъём и вдохновение, он признавался: «пишется хорошо только живя в русской деревне. Там и воздух как будто «полон мыслей»!.. Мысли напрашиваются сами».

Фамильной реликвией является старинная икона Спаса Нерукотворного. Неповторимую ценность имеет коллекция живописи, принадлежавшая предкам Тургенева. Здесь представлены подлинные портреты отца и брата писателя, работы Н. Е. Сверчкова, М. К. Клодта, Н. Д. Дмитриева-Оренбургского, виды Спасского-Лутовиново, выполненные в 1881—1882 гг. Я. П. Полонским, картины и портреты, написанные крепостными художниками.

Спасский дом всегда был го-

степриимен. Камердинер писателя Захар Балашов вспоминал: «А вон на той скамейке... частенько в прежнее время, когда Иван Сергеевич подолгу в Спасском проживали, сживали гости: Панаев, Некрасов, Григорович, Полонский, Шеншин — они же Фет... Граф Лев Николаевич тоже бывало, наезжали». Бывали в усадьбе И. С. Аксаков, М. С. Щепкин, А. В. Дружинин, В. П. Боткин, М. Г. Савина...

Главный дом и строения усадьбы окружены старинным



парком. Он был разбит на рубеже XVIII—XIX веков основателем Спасской усадьбы И. И. Лутвиным. Описание старинного парка находим в романе Тургенева «Новь»: «То был прадедовский чернозёмный сад, какого не увидишь по сю сторону Москвы. Расположенный по длинному скату полого холма, он состоял из четырёх, ясно обозначенных отделений. Прямо перед домом, шагов на двести, расстилался цветник, с песчаными прямыми дорожками, группами акаций и сиреней и круглыми «клумбами»; налево, минуя конный двор, до самого гумна тянулся фруктовый сад, густо насаженный яблонями, грушами, сливами, смородиной и малиной; прямо напротив дома возвышались большим сплошным четырёхугольником липовые скрещенные аллеи. Направо вид преграждался дорогой, заслонённой двойным рядом серебристых тополей; из-за купы плакучих берёз виднелась крутая крыша оранжереи».

Парк в Спасском-Лутовиново, безусловно, являл собой один из лучших образцов русского садово-паркового искусства конца XVIII — начала XIX веков. Сад разбивался в английском вкусе, с регулярным парком, яблоневыми садами, оранжереями, фруктовыми полянами, лабиринтами извилистых дорожек-змеек. Со времени основания парка сохранилось около 2000 вековых и двухсотлетних лип, ясеней, елей, дубов, серебристых тополей и деревьев других пород, характерных для средней полосы России.

В центральной части парка четкие перекрестия липовых аллей образуют римскую цифру XIX. Вокруг просторно раскинулся ландшафтный сад. В нём группы деревьев перемежаются свет-

лыми лужайками, окаймленными кустами сирени и жимолости. Лабиринт дорожек ведёт к Большому спасскому пруду и Варнавицкому оврагу.

Каждый уголок парка связан с памятью о Тургеневе. Его любимая скамейка стоит на берегу Большого Спасского пруда; беседка, образованная кольцом лип, описана в романе «Рудин»; аллея, посаженная сами писателем во время ссылки, ведёт к другой такой же беседке в глубине парка. В повести «Пунин

и Бабурин» Тургенев вспоминает о первых детских восторгах, которые он испытал здесь, слушая чтение поэмы М. Хераскова «Россиада». Восхищение красотой парка звучит на страницах повестей «Фауст», «Призраки» и многих других произведений писателя.

Совсем недавно музею-заповеднику передал в дар подлинники писем Тургенева коллекционер и меценат А. А. Коньков.

* * *

На второй день рабочего визита, утром 4 августа, Г. А. Зюганов дал интервью на ГТРК-Орел (телепрограмма «От первого лица»). Посмотреть можно здесь: <https://kprf.ru/tv/220479.html>

Волейбольный турнир на призы Почетного гражданина города Орла Г. А. Зюганова

3 августа Председатель ЦК КПРФ Г. А. Зюганов посетил в городе Орле волейбольный турнир, он наградил победителей и призеров соревнования, а также ветеранов спорта. IV турнир по волейболу проводился в многофункциональном спортивном комплексе «Победа» на призы Почетного гражданина города Орла Г. А. Зюганова.

Лидер российских коммунистов выступил на торжественной церемонии награждения победителей и призеров.

«На днях мы отметили 100-летие отечественного волейбола. Сегодня в городе Орле завершился четвертый волейбольный турнир, который проводится по нашей инициативе. Орловщина становится новой волейбольной столицей. Я с огромным удовольствием сегодня наблюдал, как играют ветераны и молодежь. Вы — продолжатели слав-

ных спортивных традиций, заложенных в советские годы», — сказал Г. А. Зюганов.

«Нам на смену подрастают прекрасные ребята. Они великолепно играют в волейбол, быстро прогрессируют и продвигаются вперед», — отметил Геннадий Андреевич.

«Наш турнир посвящается 80-летию Орловско-Курского сражения. Я хочу вам пожелать таких же побед, какие ваши прадеды демонстрировали на полях сражений. С праздником! С днем освобождения города Орла! С новыми победами!», — сказал в завершение лидер КПРФ.

«С каждым годом волейбольный турнир набирает обороты. Победители и призеры в полной мере продемонстрировали своё мастерство и волю к победе, умение работать в команде. Мы обязательно будем и дальше оказывать всестороннюю поддержку нашим спортсменам, в том числе волейболистам», — сказал А. Е. Клычков.

По итогам соревнований среди девушек победителем стала команда спортшколы № 7, среди юношей — команда спортшколы № 10, среди мужчин золотые медали завоевала команда «Дорстрой». Г. А. Зюганов вручил награды и ценные призы победителям и призерам волейбольного турнира.

Лидер российских коммунистов также вручил памятные медали ЦК КПРФ «80 лет Орловско-Курской битве» ветеранам спорта В. А. Зубову, А. М. Афиногенову и начальника Управления физической культуры и спорта Орловской области А. И. Берестову.

По окончании официальной церемонии награждения участники турнира сфотографировались с почетными гостями.

Земляки наградили Г. А. Зюганова Знаком «Гордость и слава Орловщины»

4 августа лидер российских коммунистов Г. А. Зюганов принял участие в торжественном собрании в Орловском государственном академическом театре имени И. С. Тургенева. Торжество было посвящено 80-й годовщине освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков.

До начала мероприятия в фойе театра работали тематические выставки и выступали твор-

ческие коллективы области.

На этой церемонии Г. А. Зюганов наградили Знаком признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и слава Орловщины». Награду вручил лидеру КПРФ губернатор Орловской области А. Е. Клычков. Геннадий Андреевич поблагодарил своих земляков и руководство Орловской области.

Г. А. Зюганов:

— Дорогие друзья. Мои земляки. Товарищи.

Я рассматриваю эту высокую награду от Орловской области — героической земли. Наша Родина — литературный центр и столица России.

Я благодарен моему старейшему роду, который 350 лет верой и правдой защищал нашу Родину. 350 лет десять педагогов из нашего рода работали в школах и вузах. И я начинал свою деятельность в 17 лет учителем Мыринской сельской школы.

Я благодарю свой родной университет. На базе его мы создаем могучий центр подготовки кадров будущего. Президент и премьер-министр поддержали эту идею. Она начала реализовываться под руководством А. Е. Клычкова. Это будет уникальное явление в жизни нашей страны. Я считаю, что наука и образование должны стать в нашей стране приоритетом. Без этого не бывает великих держав и крупных побед.

Главные специальности на земле — рабочий, крестьянин, учитель, врач, инженер, ученый и военный. Их трудом создаются главные ценности на земле. У них мы учимся, с них берем пример.

Я благодарю Георгия Михайловича Михалева — моего первого лектора. Светлая ему память. Он преподавал у меня историю. Он мне сказал: «Геннадий, вы пошли в политику. Поэтому вы должны разобраться в сути русского вопроса и ленинско-сталинской модернизации, которая спасла нашу государственность и собрала великое Советское государство. СССР стал вершиной нашей Русской цивилизации. В годы СССР мы были самые умные, самые космические и самые победные».

Особая моя благодарность Альберту Петровичу Иванову. Он дал мне путевку в большую политику. Это был гениальный и талантливый руководитель.

4—5»



(Окончание. Начало на стр. 1, 3).

Сорок лет назад на этой сцене был предложен первый в истории план создания города будущего на 30 лет вперед. Андрей Евгеньевич Клычков продолжает эту линию, он стремится реализовать одну из главных идей этого проекта. Чтобы через весь город Орел можно было пройти по паркам и садам, не пересекая ни одну проезжую дорогу. В рамках этого проекта в последние годы вы модернизировали парк Победы.

Моя Орловщина была и остается для меня главной любимой землей. Дай Бог вам всем здоровья и успехов! С великим праздником!

Губернатор Андрей Клычков в своем выступлении отметил: «5 августа исполняется ровно 80 лет первому победному салюту Великой Отечественной войны. Этим высшим символом благодарности Родины, ярчайшим ознаменованием судьбоносного исторического факта был отмечен немеркнущий подвиг доблестных воинов Красной Армии, орловских и белгородских дивизий, совершивших неумолимый суд истории, изгнав врага с нашей родной земли».

«Не раз за свою историю Орловская земля оказывалась в эпицентре судьбоносных для нашего народа событий. Не раз наши предки по набатному призыву поднимались на смертельную битву, защищая свой отчий дом, честь, свободу и независимость Родины. Самые тяжёлые испытания выпали на долю народа в годы Великой Отечественной войны. Дорогой ценой досталась долгожданная Победа — путь к ней был сопряжён с неимоверным напряжением сил, неисчислимыми потерями и лишениями. Но всё вынес, всё преодолел наш народ, твёрдо и неотступно идя к заветной цели — к разгрому врага, к мирной и счастливой жизни. Мы свято чтим подвиг советских воинов, павших смертью храбрых на Орловских полях, память наших земляков — партизан и подпольщиков, мирных граждан, приближавших долгожданный час свободы», — подчеркнул Губернатор.

Память павших героев участники мероприятия почтили минутой молчания.

«В начале 2000-х на основе патриотизма и легендарных традиций истории началось возрождение России как великой державы-победительницы. Очередной его этап — специальная военная операция. Нашему поколению выпала важнейшая миссия — отстоять завоевания предков — разрушить агрессивные русофобские планы и отодвинуть НАТОвскую угрозу, защитить Русский мир, жителей Донбасса и новых российских территорий, города и сёла Центральной России, где сегодня снова гибнут мирные люди, — подчеркнул Андрей Клычков. — Орловчане верны традициям поколения победителей и активно помогают тем, кто на передовой».

На той же церемонии Знак признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и слава Орловщины» был вручен министру внутренних дел РФ Владимиру Колокольцеву, артисту театра и кино Валерию Бариннову, академику Евгению Седову, а также военному и государственному деятелю Николаю Бордюже.

Затем состоялся праздничный концерт. Перед орловчанами и гостями города выступили губернаторский духовой оркестр и камерный хор «Лик». Торжественное собрание и концерт прош-

ли на высоком организационном уровне. В зале был аншлаг.

В Орловской области появились четыре новых населенных пункта воинской доблести

К юбилею освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков в регионе появилось еще четыре населенных пункта воинской доблести

Грамоты о присвоении почетного звания «Населенный пункт воинской доблести» получили представители села Борилово Болховского района, районного центра пос. Глазуновка, деревни Первый Воин Мценского района и деревни Соборовка Троснянского района. Звание «Населенный пункт воинской доблести» присвоено Указом Губернатора Орловской области за мужество, стойкость и героизм, проявленные жителями населенных пунктов в борьбе за свободу и независимость Отечества.

«Мы преклоняемся перед подвигом, стойкостью, мудростью и терпением наших ветеранов. Свято чтим заветы всех представителей военного поколения. И самое главное — наши парни на фронте достойно продолжают дело дедов и прадедов, профессионально и четко решают поставленные задачи. И в мирном тылу орловчане также достойно помогают Российской Армии, понимая свою ответственность за будущее страны», — сказал Андрей Клычков.

Открытие фестиваля цветов «Стрелка»

4 августа в парке «Орловская крепость» собрались лучшие флористы, фитодизайнеры, питомниководы Орла, а также гости, приехавшие из 16 городов нашей страны. В этот день здесь состоялась церемония открытия фестиваля цветов «Стрелка».

В церемонии приняли участие лидер российских коммунистов Г. А. Зюганов и губернатор Орловской области А. Е. Клычков.

Экскурсию по площадке провела Евгения Моргунова, директор лаборатории ландшафтного дизайна «Экотон».

«Благодарен всем, кто организовал фестиваль в историческом месте Орла, всем, кто трудится на орловской земле, являющейся одним из лидеров по выращиванию хлеба на душу населения», — сказал Г. А. Зюганов.

Фестиваль цветов продлится с 4 по 6 августа. Орловчан и гостей города здесь ожидают живая музыка, насыщенная концертная программа, развлекательные интерактивы в детской зоне, музыкальные кавер-группы и многое другое. Обращаем ваше внимание на декорирование пространства. Дизайнерами созданы различные арт-объекты — ими украшены пешеходный и подвесной мосты, русло реки Орлик и вся территория парка «Орловская крепость».

В Краеведческом музее города Орла

Утром 5 августа делегация КПРФ во главе с Г. А. Зюгановым посетила Орловский краеведческий музей, где состоялась открытие фотовыставки «От Курска и Орла... К 80-летию освобождения г. Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков». На этой выставке представлены уникальные фотографии корреспондентов Совинформбюро.

Отметим, что Орёл стал частью проекта «Освобождение. 1943», который реализует МИА «Россия сегодня» при поддержке

Президентского фонда культурных инициатив. Экспозиции составляют 30 фотографий из архивов Совинформбюро. Кадры сопровождаются QR-кодом, который даёт выход на 14 подкастов «Освобождение». В них ведущие российские ученые рассказывают о деталях и малоизвестных страницах истории боев на юго-западе СССР, их влиянии на ход Второй мировой войны, уроках и выводах для современности.

Орел — город первого салюта



5 августа Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе ФС РФ Г. А. Зюганов принял участие в торжественной церемонии водружения красного знамени с надписью «За Родину, за Сталина» на доме №5 по площади мира города Орла, напротив сквера Танкистов. Лидер российских коммунистов также возложил цветы к Вечному Огню и к Братской могиле воинов, освободивших город Орел в 1943 году.

В этот день 80 лет назад город Орёл был освобождён советскими войсками. В предрассветных сумерках на доме №11 по Московской улице (ныне площадь Мира, 5) разведчиками Санько и Образцовым было установлено знамя. На знамени было написано «За Родину, за Сталина». Теперь это традиция. Орловцы чтят память великого события в истории города и всей страны, ежегодно поднимая копию знамени над крышей дома №5.

Вот и сегодня в сквер танкистов пришли тысячи орловчан, среди них было много коммунистов с красными знаменами с символикой КПРФ. Много было учащейся молодежи в армейской и флотской форме (юноармейцы). На соседнем здании кто-то из горожан вывесил красное знамя, алый стяг развевался и над установленным на пьедестале танком Т-34.

Губернатор А. Е. Клычков в своем выступлении отметил: «5 августа 1943 года, ровно 80 лет назад, свершилось событие, в которое верили и которого с нетерпением ждали миллионы людей. К этому времени уже месяц шли кровопролитные бои на Орловско-Курской дуге. Фашистское наступление сорвано. Оно разбилось о неприступную силу недрогнувших и стоявших насмерть советских дивизий».

«Сегодня мы клянемся в верности первому победному салюту, городу воинской славы, заветам воинов-освободителей. 80 лет назад наши предки подари-

ли нам возможность жить под мирным небом. Теперь наш долг — сохранить мир для потомков», — подчеркнул глава региона.

Также состоялась торжественная церемония выноса Меча Победы, которого удостоены Города воинской славы России. Клинок из златоустовской стали украшен растительным орнаментом и дарственной надписью. На другой его стороне высечена цитата Александра Невского: «Кто с мечом к нам придет, тот от меча и погибнет». На цельнометаллических ножнах выгра-

роны Орла и Белгорода, наши войска сами перешли в наступление и 5 августа, ровно через месяц после начала июльско-го наступления немцев, заняли Орёл и Белгород. Тем самым разоблачена легенда немцев о том, что будто бы советские войска не в состоянии вести летом успешное наступление.

Сегодня, 5 августа, в 24 часа столица нашей Родины — Москва будет салютовать нашим доблестным войскам, освободившим Орёл и Белгород, двенадцатью артиллерийскими залпами из 120 орудий. Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины! Смерть немецким оккупантам!»

К слову, это был первый салют в Великую Отечественную войну в честь славных побед Красной армии, поэтому город Орел с тех пор именуют «городом первого салюта».

Звучил приказ по радио выдающийся мастер слова Юрий Левитан. Кто из советских людей старшего поколения не помнит его удивительной красоты голос — голос нашей советской истории! Ещё до войны все привыкли к тому, что о самых важных и интересных событиях в жизни страны сообщал Юрий Борисович. А после 22 июня 1941 года и вплоть до Победы он был главным диктором Великой Отечественной войны. Каждый день рано утром все, кто имел возможность находиться у репродуктора, слышав родное «От Советского Информбюро», с замиранием сердца вслушивались в такой знакомый и родной голос, стараясь по интонации предугадать, хорошие или плохие вести несёт он.

Интересны воспоминания Юрия Борисовича о его рабочем дне на Всесоюзном радио 5 августа: «...Я, как обычно, пришёл на радиостудию пораньше, чтобы заблаговременно ознакомиться с текстом. Вот подошло время передачи, а сводки Совинформбюро всё нет и нет. Мы волнуемся, ждём. Строим разные догадки, предположения. Наконец, звонок из Кремля: «Сводки сегодня не будет. Готовьтесь к чтению важного документа!» Но какого?

Часовая стрелка уже подходила к одиннадцати вечера, когда нам вновь объявили: «Сообщите, что между 23 и 23 часами и 30 минутами будет передано важное правительственное сообщение». Каждые пять минут мы повторяли в очень сдержанных тонах эту фразу. А время, между тем, шло и шло... И вот появился офицер с большим запечатанным конвертом. Вручает его председателю Радиокomiteта. На пакете надпись: «Передать по радио в 23.30». А времени уже, можно сказать, нет. Бегу по коридору, на ходу разрываю пакет. В студии уже произношу: «Говорит Москва», а сам торпливо пробегаю глазами текст.

«Приказ-3-3-3 Верхов-но-команд-ую-ще-го...» Читаю и на-

вированы портреты русских полководцев.

По традиции юные орловцы подарили цветы ветеранам Великой Отечественной войны.

Также состоялось показательное выступление военнослужащих роты Почетного караула 154 отдельного комендантского Преображенского полка.

Собравшиеся почтили минутой молчания память воинов Красной Армии, погибших при освобождении Орла. Рядом с Вечным Огнем находится их братская могила. А в самом начале мероприятия над площадью прозвучала запись всем знакомого голоса легендарного диктора Левитана. Он зачитал приказ Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина, возвестивший всей стране 5 августа 1943 года об освобождении города Орла, о присвоении дивизиям, совершившим этот подвиг, звания Орловских, о салюте в Москве в честь славной победы.

Вот строки из этого документа:

«Месяц тому назад, 5 июля, немцы начали своё летнее наступление из районов Орла и Белгорода, чтобы окружить и уничтожить наши войска, находящиеся в Курском выступе, и занять Курск».

Отразив все попытки противника прорваться к Курску со сто-



рочно растягиваю слова, чтобы успеть заглянуть в следующие строчки, узнать... И вдруг понимаю — большая победа: Орёл и Белгород освобождены! Зарябило в глазах, пересохло горло. Торопливо глотнул воды, рывком расстегнул воротник... Все охватившие меня чувства вложил я в заключительные строки: «Сегодня, 5 августа, в 24 часа столица нашей Родины — Москва будет салютовать нашим доблестным войскам, освободившим Орёл и Белгород, двенадцатью артиллерийскими залпами из 120 орудий».

В назначенное время, секунда в секунду, небо над военной Москвой озарилось вспышками первого салютного залпа. Его эхо покатило по улицам столицы, ворвалось в мощные радиоусилители, чтобы через несколько секунд вырваться через микрофоны миллионов радиоприёмников и радионаушников в разных уголках нашей страны. Потом был второй залп, третий...

Г. А. Зюганов:
— В годы Великой Отечественной войны Уральский добровольческий корпус наступал через мое село. Оно находится на границе Орловской, Калужской и Брянской областей. В нашем селе два танка были подбиты. Я помню эту картину. Из 32 боевых машин этого полка до города Орла дошли только две машины. А из самоходок — ни одна.

Мой отец вернулся с фронта тяжело раненным. Он сказал, что в Орле ни одного живого дерева нет, все здания разрушены.

Маршал И. Х. Баграмян открывал здесь Вечный огонь. Я беседовал с ним в тот день. Он рассказал, что в годы войны при формировании воинских частей командиры учитывали процентное соотношение национальностей. Если русские солдаты в воинском подразделении были в большинстве, то это была боеспособная часть.

Чтобы сегодня одержать победу в СВО на Украине, надо максимально мобилизовать все ресурсы, сплотить общество и освоить новейшие технологии.

На примере прошлых войн мы знаем, что победы куются в тылу. Орловская область в этом плане демонстрирует положительный пример. За прошедшие годы объём производства сельскохозяйственной продукции в регионе вырос в 2,4 раза. Сейчас на одного орловчанина её производится в 3,5 раза больше, чем в среднем по стране. В условиях войны гарантия продовольственной безопасности имеет исключительное значение. В этом году ожидается прекрасный урожай: установилась подходящая погода, есть вся необходимая техника и оборудование, а самое главное — есть наши аграрии, профессионалы, которые всей душой болеют за свое дело.

В Орловской области созданы отряды пионеров, комсомольцев, юноармейцев. Регулярно из области на Донбасс отправляют гуманитарные грузы со всем необходимым для бойцов. Губернатор А. Е. Клычков уже десять раз сам выезжал к нашим бойцам.

По линии патриотических сил



мы отправили на Донбасс 115 гуманитарных конвоев (19 тысяч тонн). Приняли в подмосковном оздоровительном центре 14 тысяч детей.

Мы должны сейчас победить. Без победы над нацизмом и фашизмом (самым большим злом) никто не сможет спать спокойно. Надо утраивать силы и побеждать!

В завершении митинга его участники возложили цветы к памятнику героям-танкистам, брат-

ской могиле и памятнику маршалу Советского Союза, дважды Герою Советского Союза, Почетному гражданину города Орла И. Х. Баграмяну.

На бульваре Победы

После этого делегация КПРФ во главе с Г. А. Зюгановым приняла участие в праздничных и памятных мероприятиях на бульваре Победы. На бульваре разместили интерактивные выставки, тематические площадки, выставочные стенды с которыми участники церемонии ознакомились по ходу движения.

Церемония возложения гирлянды Славы и цветов к стеле «Орел — город воинской славы» стала продолжением праздничных торжеств, посвященных 80-й годовщине освобождения города Орла от немецко-фашистских захватчиков и 457-й годовщине образования областного центра.

Почетные гости также возложили цветы к бюстам Героя Советского Союза генерала Александра Горбатова, героев-разведчиков Ивана Санько и Василия Образцова, водрузивших Знамя Победы над Орлом в августе 1943 года, и Героев России Алексея Скворцова и Александра Рязанцева.

На бульваре Победы была представлена фотовыставка под открытым небом «Освобождение.1943». Напомним, что выставка открылась и в Орловском краеведческом музее.

В праздничных мероприятиях, посвященных 80-й годовщине освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков, приняли участие делегации Донецкой и Луганской Народных Республик, в том числе из Троицкого района ЛНР.

В настоящее время дети из Троицкого района ЛНР отдыхают в орловских детских оздоровительных лагерях. Вместе с главой Троицкого района ЛНР Ларисой Резниковой они принимают участие в праздничных мероприятиях. С ребятами пообщался Г. А. Зюганов.

* * *

К этому добавим, что 5 августа также состоялась торжественная церемония награждения военнослужащих роты Почетного караула 154 отдельного комендантского Преображенского полка медалями «80 лет освобождения Орловской области».

Во второй половине дня делегация КПРФ во главе с Г. А. Зюгановым посетила футбольный матч (на центральном стадионе им. В. И. Ленина). Г. А. Зюганов наградил памятной медалью ЦК КПРФ советского и российского футбольного тренера Ю. П. Семина.



* * *

На этом рабочий визит Г. А. Зюганова в Орловскую область завершился. Если оценивать в целом, то все мероприятия были проведены на высоком организационном уровне. В них приняли участие тысячи жителей Орловской области и гости города. Памятные праздничные мероприятия широко освещались федеральными и местными СМИ.

Официальный сайт КПРФ.



Тепло наших сердец

6 августа наша дружная партийно-комсомольская команда приняла участие в благотворительном забеге, внося посильный вклад в доброе и нужное дело — строительство игровой площадки для детей с особенностями развития. Старт был дан в 9 утра на площади им. В. И. Ленина. Организация мероприятия фондом поддержки семейно-ориентированных инициатив «Орловский социальный кластер» была на высоком уровне.

В забеге принял участие и губернатор региона коммунист Андрей Клычков. В своём выступлении он подчеркнул, что в этом «соревновании» нет победителей и проигравших, ведь у всех участников одна цель — помочь «особенным» детям, подарить им тепло наших сер-

дец, нашу поддержку.

Орловские коммунисты и комсомольцы всегда стараются принимать участие в спортивных и благотворительных мероприятиях. Особо отметим комсомольца Даниила Белоножкина, который пробежал дистанцию в 21 километр! Товарищи по команде Сергей Швалов, Никол Оганесян, Павел Степанов, Руслан Багмут, Александр Дорохин, Анастасия Воронцова, Даниил Каменский, Алина Афонина, Надежда Клем, вышедшие на дистанцию в 5,2 км, в полном составе дождались Даниила на финише. Несмотря на жару в 30 с лишним градусов и небольшую травму, Даниил проявил настоящий характер и финишировал более чем достойно со временем 1 час 57 минут 32 секунды!



На личном контроле

Полным ходом идёт работа по модернизации дорожной инфраструктуры Орловщины. Она становится более современной, безопасной и удобной. Особое внимание уделяется мостам как важнейшим транспортным объектам.

Всего в 2023 году в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» в регионе запланирован ремонт 5 мостов. В настоящее время уже завершены работы на 3 из них: мост через р. Крома в Сосковском районе, мост через р. Филенка в Корсаковском районе и мост через реку Тим в Должанском районе.

Активно идут работы по строительству моста между д. Касья-

новка и д. Тайное в Орловском муниципальном округе. Старый низководный мост каждое половодье подтапливался, нарушая связь между поселениями и делая невозможным выход к Северному району города Орла. Подрядчик «Уваровская ПМК-22», который также занимается реконструкцией Красного моста в городе Орле, уже смонтировал технологический мост. Летом следующего года планируется сдача объекта, который станет удобной и современной переправой.

Центральным объектом реконструкции транспортной инфраструктуры города Орла остается Красный мост, работы на ко-



тором идут по графику. Подрядчик завершает надвижку новых пролетов, в ближайшее время их начнут опускать на центральные опоры. Затем будет залита плита пролетного строения, соединив правый и левый берега. Для этих целей формируется допол-

нительная бригада из 60 человек для круглосуточной работы.

Параллельно монтируются сети связи, наружного освещения и архитектурная подсветка, идет покраска фасадов. На левом берегу начались работы с контактной сетью. Параллельно идет монтаж чугунных тумб на опоры освещения.

Как и ранее, наблюдать за строительством может любой житель региона в онлайн-режиме на официальной странице администрации города Орла — <https://vk.com/oreladm>.

Указанные мосты, как и все остальные социально-значимые объекты Орловщины, находятся на моем личном контроле.

Прибыла большая колонна дорожно-коммунальной техники

Мы продолжаем работу по обновлению парка дорожно-коммунальной техники служб Орловской области. В город Орёл прибыла большая колонна дорожно-коммунальной тех-

ники, переданная из Москвы в рамках соглашения о сотрудничестве между нашими регионами. Техника предназначена для содержания автомобильных дорог и комплектования областной аварийной службы современным оборудованием. Выражаю большую благодарность Правительству Москвы и лично мэру Москвы Сергею Семеновичу Собянину за оказанное содействие и регулярную помощь нашему региону.

Всего Орловщина получила 60 единиц различной техники — грузовики, автовышки, различные экскаваторы, комбинированные дорожные машины, уборочные машины, КАМАЗы, манипуляторы, бульдозеры, автокран, экскаватор-погрузчик, кран-манипулятор, фронтальный погрузчик и другую технику. Все машины в хорошем состоянии, полностью укомплектованы и готовы к работе на территории области. Часть техники будет распределена по муниципалитетам региона. После технической подготовки оборудования и набора водителей машины приступят к работе.

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.



Орловский муниципальный округ, д. Тайное

Город не может оставаться беспаспортным

Готовь сани летом

Нынешним летом подготовка к очередному отопительному сезону проходит не совсем обычно. Дело в том, что в прошлом году город Орел впервые за свою историю не получил паспорт готовности к отопительному сезону. То есть по ряду признаков Орел к зиме готов не был. Официально это объясняется тем, что именно в тот период 2022 года, когда нужно было готовиться к отопительному сезону, закончился многолетний срок аренды городских систем компанией «Газпромтеплоэнерго». И получилось так, что фактически распорядиться своим, до этого — арендованным имуществом — городские службы смогли только с 1 августа 2022 года. Арендатор ушел, а своими силами подготовиться не успели. Мало того, что эта аренда не принесла ожидаемых вложений в тепловое хозяйство города, она на своем последнем этапе ещё и помешала плановой подготовке к отопительному сезону.

Итоги не утешительные. По данным АО «Орелгортеплоэнерго», озвученным этим летом на одном из заседаний профильного комитета городского Совета, износ сетей составляет 93 процента, собираемость платежей оставляет желать лучшего, не хватает специалистов и т. д. —

словом, целый набор факторов, просто исключаящих выдачу паспорта готовности.

Поэтому нынешний подготовительный период для городских служб и властей особенно важен: нужно наверстать упущенное и организовать бесперебойное отопление жилых и нежилых помещений.

Цена вопроса — более 360 миллионов рублей. К середине августа должен быть завершен текущий ремонт энергоблока № 2 на Орловской ТЭЦ. К началу ноября нужно отремонтировать блок № 3. Уже ведутся работы по ремонту вспомогательного теплотехнического и электротехнического оборудования, освидетельствование, диагностика промышленной безопасности зданий и сооружений. Нужно заменить более 3 километров ветхих и аварийных тепловых сетей, реконструировать три котельные (на ул. Кромской, 7а, ул. Авиационной, 1, ул. Пушкинской, 20). В рамках программы модернизации систем коммунальной инфраструктуры Орловской области на 2023—2027 годы только АО «Орелгортеплоэнерго» предстоит заменить более 2 километров сетей дополнительно к общему списку. К началу зимы нужно в обязательном порядке подготовить почти две тысячи многоквартирных домов, 47 школ, 80 детских са-

дов, три десятка учреждений здравоохранения.

Однако, как заметил в присутствии депутатов горсовета один из руководителей Орловской ТЭЦ, начавший работать в нашем городе относительно недавно: «Я не думал, что в Орле так плохо поставлено дело содержания домов». Но для коренных жителей города это не новость. Управляющие компании действительно из года в год к подготовке домов относятся формально, по принципу «держится — и ладно», что зачастую приводит к неожиданным сбоям в разгар отопительного сезона.

Ситуацию осложняют долги города за поставленное тепло. Тепловики «выбивают» платежи через суд. Так, например, только в апреле 2023 года «Орелгортеплоэнерго» смогло взыскать с должников за прошедший отопительный сезон 14 миллионов рублей. Недополученные вовремя деньги оборачиваются для самих энергетиков проблемами с оплатой газа. Весь этот ком накопившихся проблем привел к тому, что в нынешнем году правительство Орловской области вынуждено было вернуться к вопросу об оплате тепла не в течение всего года, а исключительно — в отопительный период, то есть в течение холодных 7 месяцев. В администрации города подсчитали: получается, что та-

кое изменение режима оплаты приведет к тому, то за одну и ту же площадь потребителям придется платить осенью, зимой и весной на две трети больше, чем при равномерном, годовом цикле оплаты.

Мнение энергетиков на сей счет, однако не было единодушным. «По условиям договора теплоснабжения окончательный расчет за поставленную тепловую энергию осуществляется до 10 числа месяца, следующего за расчетным. В связи с этим переход на оплату только в отопительный период кардинально не повлияет на взаиморасчёты сторон», — написал, например, в ответ на запрос из управления ЖКХ и транспорта администрации города директор ООО «ТСК-Орел» В. Шарапов. Но сделал при этом весьма показательную оговорку: «При условии соблюдения роста тарифа и получения запланированной необходимой валовой выручки».

А генеральный директор АО «Орелгортеплоэнерго» Д. Леонов в той же переписке с городским управлением ЖКХ без всяких оговорок «...считает обоснованным и необходимым перевести расчеты за коммунальный ресурс «отопление» с платы — «равномерно в течение календарного года» на оплату «в течение отопительного периода». «Данное решение, — обосновывает

гендиректор далее, — приведет к отсутствию кассового разрыва у ресурсоснабжающих организаций между стоимостью фактически потребленных в отопительный период ресурсов и объемом получаемых от потребителей средств...»

Понимая всю неравнозначность ситуации, правительство Орловской области не настаивает на обязательном и тотальном переходе на сезонную оплату. Решение вопроса отдано на рассмотрение муниципальных депутатов. Где сочтут возможным — пусть переходят на оплату в течение одного сезона, где нет — пусть платят в течение всего года. Депутаты Орловского городского Совета уже сказали свое «Нет!» — сезонным платежам. Значит, в областном центре расчеты за тепло будут осуществляться в течение всего года, как это было при Советской власти.

Чтобы успешно подготовиться к новому отопительному сезону и получить паспорт готовности, власти Орла подали заявку на участие в федеральной программе по замене и реконструкции ветхих и аварийных тепловых сетей. Осталось только добиться 90-процентной собираемости платежей, что является одним из главных условий федеральной помощи.

Андрей ГРЯДУНОВ.

PRO «глобалистскую жабу», либералов в правительстве

и инициативу парламентского расследования

Депутат Государственной Думы от фракции КПРФ Сергей Обухов побывал гостем студии ИА «Аврора», где поделился мнением по поводу важнейших вопросов политической повестки.

Сергей Обухов актуализировал тему международных институтов и участия в них России. По его мнению, членство РФ в таких организациях как МВФ, ВТО, ВОЗ, а также участие в Болонском процессе помогают Западу вести против России гибридную войну. Например, так называемой «утечке мозгов» из страны активно способствует пресловутый Болонский процесс, и наши министры этого даже не скрывают.

В одном из официальных ответов на запрос депутата Обухова прямо говорится, что «нахождение в Болонском процессе — важный элемент сохранения экспортного потенциала российской системы образования». «То есть, мы нацеливаем нашу систему образования на экспорт», — резюмирует Обухов. При этом даже президент уже говорил, что из Болонского процесса надо выходить, однако воз и ныне там.

Что касается членства в ВОЗ, то тут тоже есть свои нюансы. К примеру, в новой версии Международной классификации болезней (МКБ-11), на которую собирается в скором времени перейти Россия, есть целый ряд спорных позиций, которые идут враз-

рез с декларируемой нашими властями поддержкой традиционных ценностей.

Однако, когда властям это удобно, они предпочитают не замечать некоторых официальных заявлений ВОЗ. К примеру, несмотря на официальное завершение пандемии коронавируса, в Москве и Санкт-Петербурге по-прежнему действуют антиковидные ограничения с точки зрения организации массовых мероприятий. Правительствам крупных городов такая политика очень удобна для того, чтобы мешать оппозиции проводить митинги и встречи с избирателями, утверждает депутат-коммунист.

Членство России в МВФ также вызывает серьезные вопро-



сы. Аргументы, которые приводит наш финансово-экономический блок в пользу этого, не выдерживают никакой критики, считает Обухов. При этом МВФ активно выдаёт кредиты Украине, которые она тратит на войну с Россией.

Также правительство отказывается выходить из соглашения об избежании двойного налогообложения. В то же время из страны под видом дивидендов еже-

годно выводятся огромные суммы, с которых в бюджет РФ не поступает ни копейки.

Сергей Обухов говорит: так дальше продолжаться не может. По его словам, в осенней сессии КПРФ будет инициировать парламентское расследование по поводу нежелания правительства разрывать связи с «глобалистской жабой».

ИА «Аврора»,
ТГ Обухов PRO.

Как будет нивелировано последнее преимущество ВСУ



Западные военные эксперты отмечают преимущество, которое сохраняют за собой на протяжении всей военной кампании ВСУ, — это дальность и точность западной артиллерии калибра 155 мм и длиной ствола 52 калибра, что позволяет поражать цели на дальностях 35—40 километров, в то время, как основная российская артиллерия имеет калибр 152 мм и длину 28 калибров и дальность стрельбы до 25 км. И даже самая современная российская САУ «Мста С», с длиной ствола в 47 калибров имеет максимальную дальность стрельбы 26 км.

ВС РФ имеет тяжёлую артсистему, способную поражать цели на дальностях, сопоставимых с натовскими, но это тяжёлые самоходные системы 2С7М «Малка» калибра 203 мм и длиной ствола 55 калибров с дальностью стрельбы до 47 км и весом снаряда 110 кг. Но число этих систем не велико, в то время как западных САУ в составе ВСУ до полутора сотен.

Причина такой диспропорции в том, что 80% нашей артиллерии было произведено в 60—80-х годах. Эта артиллерия была разработана под требования боевых уставов того времени — для поражения противника на дальностях до 20 км — стандартная глубина обороны бригады США — НАТО. Согласно концепции того времени поражение противника на большей глубине брала на себя штурмовая и бомбардировочная авиация.

Американцы же и их союзники по НАТО с начала 80-х приняли доктрину так называемой «борьбы со вторыми эшелонами», согласно которой упор делался на большую глубину поражения.

Именно тогда артиллерия США и НАТО стала переходить на длину ствола 52 калибра, а в начале 1990-х годов НАТО был принят «Совместный меморандум о баллистике», определявший новый стандарт для 155-мм гаубиц и устанавливавший максимальную дальность стрельбы осколочно-фугасными снарядами в 30 км, а активно-реактивными — в 40 км.

Мы же занялись дальностью лишь в середине 80-х и успели сделать только САУ Мста С. Дальнейшие разработки велись, но с распадом СССР были свернуты или заморожены. Вернулись мы к теме дальности только в начале 2000-х. Появился проект САУ «Коалиция СВ» в 52 калибра, но до сих пор она в войска не поступила.

И сегодня этот пятнадцатикилометровый разрыв в дальностях поражения наших и западных орудий даёт серьёзное преимущество ВСУ в уверенном накрытии наших целей с недостижимых для нашей артиллерии рубежей, а значит для эффективной контрбатарейной борьбы.

В какой-то степени эту проблему мы сегодня решаем с помощью наших ударных БПЛА «ZALA Ланцет» (дальность поражения 40 км) и новых высокоточных ракет комплекса «Торнадо С» (дальность пуска 120 км). И всё же надо признать, что эффективного средства контрбатарейной борьбы, позволяющего немедленно отвечать на стрельбу украинской дальнобойной артиллерии, у нас пока нет.

Работы ведутся активно и ожидается, что уже к концу этого года в войска начнёт поступать САУ «Коалиция СВ», превосходящая по своим параметрам почти все аналогичные системы США и НАТО.

И командование ВСУ отдаёт себе отчёт, что, как только русские получат в своё распоряжение, сходную с западными образцами по дальности артсистему, то последнее преимущество ВСУ будет окончательно нивелировано.

А, завязанная вместе с отличными зарекомендовавшими себя ударными БПЛА «ZALA Ланцет», новейшими контрбатарейными РЛС и АСУ, в единый ударный контур, она серьёзно поменяет ситуацию на поле боя.

Владислав ШУРЫГИН,
«Завтра».

Жаль только...

Пушечку МТ-12 «Рапира» иногда называют снайперской артиллерийской винтовкой — снаряд, вылетая из гладкоствольного орудия, раскрывает оперение, специальные лепестки на хвостовике, и летит к цели с большой точностью. Замечательная разработка советского военпрома, жаль только, что знаменитый Юргинский машзавод, который кроме «Рапир» производил кучу полезных ништяков, два года назад был обанкрочен и распродан.

Телеграм-канал
Марьяны НАУМОВОЙ.



В этом направлении и неумолимо!

Это даже не статья, а почти бесконечный цикл статей, который писался последние, страшное молвить, без малого 30 лет.

И да, действительно, забавно наблюдать за тем, как сбывается всё то, что тогда не только «приличными людьми» считалось дичью, но и нашим политическим истеблишментом: ну какая еще Северная Корея, Захар, какая Африка, зачем нам это, вы видели Кубу — чем они могут быть нам полезны, это время ушло навсегда...

Ага, ушло.

Впрочем, внешнеполитический контур — это не всё, о чем мы говорили.

Еще мы говорили о выходе из западных стандартов образования, патриотизации культуры, зачистке либерального лобби на телевидении, минимизации развлекательного мыла и эстрадной шняги, возвращении классической музыки на радио и телевидение, налога на сверхбогатство, прекращения оттока капиталов, вообще полевения в сфере экономики и т.д. и т.п.

И всё сбудется. Время неумолимо идет в этом направлении.

Ну кто, в конце концов, мог предположить 10 лет назад, что «Как закалялась сталь» вернется в школьную программу? А теперь этот роман там.

А Солженицына там не должно быть. И не будет.

ТГ Захар ПРИЛЕПИН.

Суд над марксистами: как 150 лет назад ?

Как сообщил координатор Левого Фронта Сергей Удальцов, в интернете создана петиция в поддержку левых активистов из Башкирии, которые находятся под арестом с марта 2022 года.

Напомним, что в марте 2022 года в Уфе были арестованы участники Левого Фронта и марксистского кружка Дмитрий Чувилин, Ринат Буркеев, Юрий Ефимов, Павел Матисов, Алексей Дмитриев, им предъявлены абсурдные обвинения в создании «террористического сообщества».

Павлу Матисову вменяют статью об организации деятельности террористического сообщества (ч. 1 ст. 205.4 УК РФ), четверым остальным активистам — участие в нем (ч. 2 ст. 205.4 УК РФ). По версии следствия, уфимский кружок марксистов, занятия в котором посещали обвиняемые, планировал «насильствен-

ный захват власти».

«Организатором следствие считает члена кружка Павла Матисова, который в 2014 году вошел в качестве добровольца в Донбассе, в одном из батальонов Луганской Народной Республики».

Доказательствами того, что участники кружка готовились к «вооруженному захвату власти», следствие считает три текста и две видеозаписи, опубликованные в группе «ВКонтакте» в 2019—2021 годах. На одном из видео зачитывается программа социалистических перемен, а на втором один из активистов заявляет, что Россия «оккупирована капиталистами».

Активистам предъявили окончательное обвинение, им грозят огромные сроки лишения свободы — до 15 лет.

«Свободная пресса».
(Публикуется в сокращении).

Поздравляем!



ГЛАДКИХ
Бориса Михайловича,
ветерана партии и труда,
с 75-летием!
Советский РК КПРФ,
п/о № 42.

* * *

ЗАХАРОВУ
Ольгу Николаевну,
секретаря первичной органи-
зации, члена бюро горкома,
председателя городской
общественной организации
«ВЖС-Надежда России»!
Ливенский ГК КПРФ.

* * *

ТРЕТЬЯКОВУ
Любовь Викторовну,
первого секретаря Орлов-
ского РК КПРФ, депутата
Орловского муниципально-
го округа, с юбилеем!
Обком КПРФ, Орловский
РК КПРФ.

* * *

БУЛГАКОВУ
Галину Александровну,
ветерана труда!
Орловский РК КПРФ,
п/о № 13.

* * *

ШМЕЛЁВА
Валерия Павловича,
ветерана труда!
Орловский РК КПРФ,
п/о № 4.

* * *

РЫБКИНУ
Тамару Алексеевну,
ветерана партии и труда!
Мценский горком КПРФ,
п/о № 1, п/о № 5.

* * *

НАТАЛЬЮ
Егоровну Александрину,
председателя КРК Болхов-
ского местного отделения
КПРФ!

Болховский РК КПРФ,
районная общественная
организация
«Всероссийский женский
Союз — Надежда России».

* * *

РОГОНОВУ
Александрю Ивановну!

*

АЛЕКСАНДРОВА
Дмитрия Викторовича!

*

КУЗНЕЦОВУ
Ольгу Алексеевну!
Свердловский РК КПРФ.

* * *

Олега и Юлю ГОЛУБЕВЫХ
с бракосочетанием!

Долгих лет совместной
жизни, идиллии и счастья!
Орловский обком ЛКСМ.

И зацвели цветы у «Стрелки»

В течение трех дней в Орле, на слиянии рек Оки и Орлика, в парке «Орловская крепость» проходил фестиваль цветов (второй по счету), приуроченный к празднованию Дня города. На берегу двух рек раскинулось цветочное поле — благоухающее, разноцветное, радующее глаз яркими красками. Красные, сиреневые, белые, розовые, оранжевые розы, флоксы, георгины, лилии... Один из дней фестиваля был посвящен именно этим цветам. Жители и гости города могли не только любоваться ими, но и узнать тонкости их выращивания у профессионалов, а понравившиеся цветы приобрести.

Удивительное разнообразие роз, их десятки, сотни сортов! Здесь и современные, ремонтантные розы, способные цвести несколько раз за сезон; у старинных садовых роз цветение однократное, но зато какая цветочная палитра, а как пахнут! Ощущение, будто побывала на цветочном лугу, вдыхая его ароматы.

У каждого дня фестиваля — своя направленность и тематика. Первый день был посвящен геигерам и хостам, второй — розам, лилиям и флоксам, третий — полевым цветам. А ещё были представлены всевозможные цветочные композиции. В центре парка главный арт-объект — огромный зерноуборочный комбайн и трактор, украшенные цветами (в прошлом году был трамвай). Неподалеку мотоцикл и красный «Запорожец» — тоже в цветах. Цветочными декорациями украшены подвесной и пешеходный мосты, вся территория парка. Как утверждают организаторы праздника, идея заключается в соединении неживой техники и живой природы. В качестве украшения — топиарные фигуры, арки для фотоснимков.

Свои авторские композиции представили художники из 16 городов России. Необычные арт-объекты — от флористов, дизайнеров, садоводов, коллекционеров из Краснодар, Армавира, Астрахани. Десятки разных идей и творческих подходов.

Свои композиции представили и орловские молодые дизайнеры. Так, лодку, украшенную цветами, придумала выпускница образовательного проекта «Школа фермера» Екатерина Овсянникова. Цветоводством девушка занимается много лет, свою идею оформила гортензиями, каллами, глициниями, и все они — из собственного питомника.

Екатерина мечтает создать парк цветов в Орле. Действительно, а почему бы и нет, ведь фестиваль цветов привлёк столько посетителей! Творческие проекты и



идеи талантливых ландшафтных дизайнеров, садоводов, флористов могли бы украсить городские парки, клумбы, преобразить Орел, сделав его еще красивее и привлекательнее.

На фестивале можно было приобрести плодовые деревья, комнатные цветы. Свою продукцию представили компании со стажем и начинающие. Вот, например, питомник «Фитоакцент», совсем ещё молодой, создан всего несколько месяцев назад, в марте 2023 года, но уже успел себя зарекомендовать. В питомнике выращивают многолетние



цветы и декоративные растения — более 100 видов и сортов.

О каждой из компаний, о каждом мастере есть короткая информация на стендах. И, конечно, сами хозяйки и хозяева цветочного базара охотно рассказы-



вали о своих любимых цветах и деревьях — как их сажать, поливать, как украсить свой участок и как ухаживать за столь хрупкими и нежными созданиями. Сколько труда надо в них вложить... Говорят, цветы — это глаза

природы. Фиалки, синие колокольчики, яркие алые розы, голубые незабудки... Все они прекрасны по-своему, все делают нашу жизнь насыщеннее и ярче.

И разве не здорово, что в Орле столько увлеченных садоводов, ландшафтных дизайнеров, столько любителей природы и красоты!

Юлия РЮТИНА.

Советский РК КПРФ, п/о №42
извещают о смерти

ИВАНОВА
Анолия Ивановича,
ветерана партии, ветерана
труда и выражают соболезно-
вания родным и близким
покойного.



**Совместный
проект
Орловского
обкома КПРФ
и агентства
печати
«Красная строка»**

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия
Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская
область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Орловской области
22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда раз-
деляет мнение авторов
публикуемых
материалов.
Коммерческая инфор-
мация публикуется
с пометкой
«На правах рекламы»
или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 381.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

